

г. ПЕТРОЗАВОДСК

Просп. Фр. Энгельса, дом № 11,
Пархархиву

2 экз.

ИРИЬУНДА

Орган Беломорского райкома ВКП(б) и райисполкома

№ 27 (1164) Выходит 15 раз в месяц ЦЕНА 8 КОП.

IX ГОД ИЗДАНИЯ

ФЕВРАЛЬ

22

Среда
1939 г.

Подписная плата:

На 1 месяц 1 р. 20
• полгода 7 р. 20
• год 14 р. 40

Гор. Беломорск, КАССР.

Завтра исполняется XXI год существования Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота. Под руководством партии Ленина—Сталина советский народ создал могучую, лучшую в мире, непобедимую Красную Армию, окружил ее горячей любовью и заботой.

Да здравствует наша Красная Армия, Военно-Морской Флот! Да здравствует организатор Красной Армии, вождь всех трудящихся — товарищ Сталин!

Армия победившего социализма

Завтра народы Советского Союза празднуют 21-ю годовщину Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота. Большой, радостный праздник!

Перед глазами встают великие победы Красной Армии, одержанные под руководством партии большевиков, под руководством гениальных вождей народа — Ленина и Сталина.

Полураздетая, полуоголенная, плохо вооруженная Красная Армия на голову разбила белогвардейские полчища Деникина, Юденича, Колчака, Врангеля, разгромила и с позором изгнала из советской страны армии 14 капиталистических государств — Германии, Англии, Франции, Японии, Польши и многих других, окруживших, как волчья стая, Советскую Республику с севера, юга, востока и запада.

Красная Армия отстояла независимость, целостность и свободу советского народа.

Это произошло потому, что Красная Армия, как сказал товарищ Сталин, — особенная армия, какой нет и не может быть в капиталистических странах. Сила, крепость и могущество Красной Армии в том, что она есть армия освобождения трудящихся, армия братства народов нашей страны, армия международного пролетариата.

Партия Ленина—Сталина цементировала волю бойцов и командиров, закаляла их революционный дух, прививала армии железную большевистскую дисциплину, стойкость, боевую отвагу, умение преодолевать трудности и побеждать врага.

Создав могучую промышленность, воздвигнув величественное здание социализма, Советский Союз вооружил свою армию первоклассной техникой — грозными танками, самолетами артиллерией.

Могучая техника, помноженная на высокую идею, обрушится на врага и сотрут его с лица земли.

44 фестметра в день!

Вчера передовики предс'ездовского соревнования на Енгинском лесопункте достигли замечательных успехов. Лесоруб С. Гашков заготовил 21,2 фестметра, В. Епишин — 37,4 фест.. Стакановец Оскари Шундстрем вырубил 44,3 фестметра в день.

А. Семенов.

Енга. 21 февраля (принято по радио).



На снимке: И. В. Сталин (1919 г.)

«Нужно весь народ держать в состоянии мобилизационной готовности перед лицом опасности военного нападения, чтобы никакая „случайность“ и никакие фокусы наших внешних врагов не могли застигнуть нас врасплох...»

(СТАЛИН).

КЛЯТВА НА ВЕРНОСТЬ СВОЕМУ НАРОДУ (Письмо из РККА)

Завтра — большой и радостный праздник. Я, молодой командир Рабоче-Крестьянской Красной Армии, даю клятву на верность своей социалистической отчизне: честно, верой и правдой служить своему народу, своей родине и советскому правительству.

Меня воспитал Ленинско-Сталинский комсомол. Три года назад в Беломорске я вступил в члены ВЛКСМ и вскоре был призван в ряды РККА. С первых дней радостной службы в Красной Армии я поставил перед собой задачу — быть отличником боевой и политической подготовки. В день торжественного праздника я гордо заявляю, что высокое звание воина страны социализма сумею

оправдать. Я получил почетное звание командира Рабоче-Крестьянской Красной Армии и решил оставаться на пожизненную службу в рядах РККА. Буду совершенствовать свою боевую и политическую выучку.

Мои показатели в учебе есть и будут только „хорошо“ и „отлично“.

Я призываю всех комсомольцев, всю молодежь лесопильного завода № 2 и Беломорского района встретить XVIII съезд ВКП(б) высокой производительностью труда, образцовой дисциплиной, упорной учебой по овладению большевизмом, отличной подготовкой к призыву в ряды Красной Армии.

Николай Умаров.

ДЕЛЕГАТЫ XI БЕЛОМОРСКОЙ РАЙОННОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ — ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ

Дорогой товарищ Сталин!

Вам, верному продолжателю дела Ленина, вождю мировой социалистической революции, родному отцу, учителю и другу миллионов трудящихся XI партийная конференция Беломорского района Карелии шлет пламенный большевистский привет.

Благодаря Вашему мудрому предвидению и заботам блестящее выполнены планы первой и второй пятилеток. В СССР «осуществлена в основном первая фаза коммунизма — социализм». За годы советской власти, на основе неуклонного проведения ленинско-сталинского национальной политики, вырос и окреп могучий Советский Союз. В дружной семье автономных республик, при братской помощи народов федерации, при Вашей лично заботе, товарищ Сталин, выросла и окрепла советская Карелия. Она из заброшенной в прошлом царской окраины — места ссылки, превратилась в цветущую индустриальную республику, в форпост социализма на северо-западном рубеже нашей родины.

Ваши личные заботы особенно ощущаются большевиками и всеми трудящимися Беломорья. Беломорско-Балтийский канал Вашего имени, пересекающий наш район, вкорне меняет экономическое развитие района, резко повышает культуру и быт трудящихся поморов. У ворот канала вырос новый город Беломорск, строится морской торговый порт.

Наша гордость, как и гордость всего советского народа, велика тем, что могучий Советский Союз уверенно вступил в новую полосу развития, в полосу завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму.

Третий пятилетний план ставит величественную основную хозяйственную задачу — догнать и перегнать в экономическом отношении наиболее развитые капиталистические страны Европы и Америки.

Мы отчетливо понимаем все величие и грандиозность этих задач и сознаем свой долг в их осуществлении. Мы прежде всего будем и впредь укреплять моральное и политическое единство советского народа.

Вы, товарищ Сталин, неустанно заботились и заботитесь об укреплении организационной мощи большевистской партии. Ярчайшим выражением этой заботы о партии, в условиях постепенного перехода к коммунистическому обществу, являются тезисы доклада товарища Жданова.

Сознавая всю полноту своей ответственности за выполнение задач третьей пятилетки, мы, беломорские большевики, обещаем Вам, товарищ Сталин, что на своих участках работы приложим все силы для организации трудящихся на борьбу за коммунизм. Будем постоянно крепить связь с массами, воспитывать их в духе любви к родине и жгучей ненависти к врагам народа. Помня Ваше указание об усилении обороны СССР, мы сделаем все, чтобы перед лицом опасности капиталистического окружения «весь народ держать в состоянии мобилизационной готовности». Мы обещаем непримиримо бороться с остатками вражеского охвата — агентуры фашистских разведок, троцкистско-бухаринских бандитов, буржуазно-националистической погани. А в случае военного нападения изненаду встанем на защиту родины и если понадобится отдадим свою жизнь за счастье народов, за нашу партию, за Вас, товарищ Сталин.

Да здравствует стальная большевистская партия и ее боевой штаб — Ленинско-Сталинский Центральный Комитет!

Да здравствует наша могучая непобедимая социалистическая родина!

Пусть живет и здравствует многие годы на радость трудящихся всего мира, на страх врагам, наш родной отец, вождь и учитель великий Сталин!

Президиум конференции.



Один из создателей и руководителей Красной Армии—М. В. Фрунзе.

Моя мечта

Моя мечта—быть достойным воином Рабоче-Крестьянской Красной Армии. К призыву в ее ряды я усиленно готовлюсь.

Я повседневно изучаю труды Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина, подготавливаю себя к сдаче норм на оборонные значки. Теперь я уже "Ворошиловский стрелок", сдал нормы на значок "ГСО", "ПВХО". Мне осталось еще сдать нормы на значки "Готов к труду и обороне". И я добьюсь этого. К призыву мою грудь будут украшать четыре оборонных значка!

На производстве я работаю по-стахановски. И в Красной Армии тоже по-стахановски буду изучать военное дело, овладевать искусством боя.

Врага, если он посмеет напасть на нашу родину, буду бить так, как красноармейцы были самураев в районе озера Хасан!

Допризывник, шофер лесозавода № 2

С. Рахманин.

ЛЕНИН И СТАЛИН—ОРГАНИЗАТОРЫ КРАСНОЙ АРМИИ

Вооруженные силы нашей страны строила партия большевиков под руководством Ленина и Сталина. Создание Красной Армии, ее победы на фронтах гражданской войны, превращение ее в могучую, несокрушимую силу страны социализма—все это связано с дорогими для трущущегося человечества именами Ленина и Сталина.

Еще накануне революции 1905 г. наша партия создавала боевые рабочие дружины. Ленин и Сталин, вдохновители и организаторы борьбы пролетариата против эксплуататоров, учили, что рабочий класс может завоевать власть и подавить сопротивление капиталистов и помещиков только вооруженной силой.

После свержения самодержавия в феврале 1917 г. Ленин и Сталин неутомимо организовывали вооружение пролетариата, подготавливая его к предстоящим боям за власть. Организованная большевиками Красная гвардия сыграла великую историческую роль в деле свержения власти капиталистов в октябре 1917 г. Красная гвардия героически сокрушила вооруженные силы контрреволюции в первые месяцы существования советской власти.

В начале 1918 года Советская Россия была окружена кольцом интервентов и белогвардейцев. Для длительной вооруженной борьбы с этими полчищами нужны были мощные вооруженные силы регулярной Красной Армии. 28 января 1918 года Владимир Ильич подписал декрет о создании Красной Армии.

Красная Армия родилась и крепла в огне гражданской войны как армия диктатуры пролетариата, как вооруженный авангард народа, борющегося за социализм. Ее создавала большевистская партия в жесточайшей борьбе с троцкистами, бухаринцами и иными предателями и изменниками.

Лучшие сыны партии большевиков составляли ядро Красной Армии, ее костяк. Около половины всего состава партии—300 тысяч коммунистов—находилось в рядах Красной Армии. Коммунисты были той организующей цементирующей, и направляющей силой, которая превратила Красную Армию в грозную несокрушимую силу.

Исключительную роль в создании, укреплении Красной Армии и организации ее побед сыграли военные комиссары—представители партии большевиков в Красной Армии.

К Ленину и Сталину сходились все нити обороны. Ленин, возглавляя высший военный орган—Совет Обороны, занимался всеми вопросами организации вооруженных сил страны. Ленин лично рассматривал планы военных операций. Близайшим помощником и советником Ленина в деле создания и укрепления Красной Армии, как и во всех других вопросах, был товарищ Сталин. По поручению ЦК партии и лично Ленина на все труднейшие и опаснейшие участки гражданской войны неизменно направлялся товарищ Сталин и твердой рукой организовывал победы Красной Армии.

Гражданская война закончилась разгромом пол-

иц интервентов и белогвардейцев. Но страна Советов попрежнему окружена враждебными империалистическими державами. Партия большевиков, великий вождь народов—товарищ Сталин учат нас всегда помнить о капиталистическом окружении и постоянно быть в состоянии мобилизационной готовности на случай военного нападения на нашу родину. Советское правительство, партия, лично товарищ Сталин постоянно заботятся об укреплении обороны страны. Советский народ под руководством партии Ленина—Сталина разгромил шпионские гнезда подыхающих троцкистско-бухаринских и гамарнико-булинских наемников фашизма, пытавшихся подорвать изнутри мощь Красной Армии. Сталинские пятилетки дали Красной Армии первоклассную военную технику. Люди Красной Армии—это испытанные патриоты своей родины, прекрасно владеющие новейшей военной техникой, беспрепятственно преданные своему народу, партии, величанию Сталина. Свою непобедимую мощь, свою решимость к победе Красная Армия еще раз показала в боях с наглыми японскими самураями у озера Хасан. И враг был смят, разбит, выброшен со священной советской земли. Зорким часовым, всегда готовым к бою, стоит вооруженный авангард народа—Красная Армия на границах Советской земли. И всякий, кто посмеет напасть на нашу родину, будет беспощадно разгромлен там, откуда он придет.

П. Александров.



На снимке: Тов. К. Е. Ворошилов, в 1918 г. в Царицыне, в период командования X армии.

Красная Армия в народном творчестве

Народ никогда не забудет и всегда будет славить героические подвиги Красной Армии в годы гражданской войны. В народном сознании навсегда останутся эти овеянные немеркнущей революционной славой дни, когда

"Мы ходили под Орел,
Мы Ростов напором брали,
Нас в поход Буденный вел,
А маршрут дал Сталин"

С именем Сталина связанны почти все песни о Красной Армии, ее величии и славе, ее готовности к сокрушительному, уничтожающему отпору любому врагу, который осмелится напасть на нашу родину. Об этом прекрасно сказано в посвященной товарищу Сталину грузинской народной песне:

"Ты дал возможность видеть нам
Сиянье радостного света,
И пусть враги дерзнут напасть—
Мы не заставим ждать ответа!
Они трусливо побегут,—
Мы дать отпор всегда сумеем,
И, словно пыль и словно сор,
По всем дорогам их развеем".

Не весь еще капиталистический мир это по-настоящему понял. Нашлись осенью 1938 года неумные соседи, которые попытались прощупать силу сопротивления нашей родины на Дальнем Востоке. Японские провокаторы войны получили такой урок, которого они долго не забудут!

"Запомнит навек
Самурайская свора
Багровые ночи,
Гремучие дни,
Когда ее гнали
С горы Заозерной
Отважные люди
Великой страны.
Звени наша песня,
Звени, неустанно
В бескрайних просторах
Советской земли.
О славных, бесстрашных
Героях Хасана
Поют города
И колхозные станицы,
Заставы, полки
И в морях корабли".

Мы не стремимся к войне. Но в любой час, по первому зову партии, правительства, великого Сталина, вся наша советская страна, весь наш могучий народ готовы стать на защиту родины.

"В нас зреет могучая сила,
Не страшен нам завтрашний бой,
Учи нас, герой Ворошилов,
Учи и веди за собой!"

Клятва воина Советского Союза

"Я, гражданин Союза Советских Социалистических Республик, вступая в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии, принимаю присягу и торжественно клянусь быть честным, храбрым, дисциплинированным, бдительным бойцом, строго хранить военную и государственную тайну, беспрекословно выполнять все воинские уставы и приказы командиров, комиссаров и начальников".

Так начинается военная присяга Рабоче-Крестьянской Красной Армии, утвержденная указом президиума Верховного Совета СССР, в соответствии со Сталинской Конституцией. Мудрые слова великого клятвы выражают чувства и мысли миллионов советских патриотов.

"Я всегда готов по приказу Рабоче-Крестьянского Правительства выступить на защиту моей Родины—Союза Советских Социалистических Республик и, как воин Рабоче-Крестьянской Красной Армии, я клянусь защищать ее мужественно, умело, с дос-

тойствием и честью, не щадя своей крови и самой жизни для достижения полной победы над врагами".

Подвиги героев Хасана показали всему миру, как преданно служит Красная Армия народу, как велика несокрушимая мощь страны советов. В боях у озера Хасан враги испытали на себе превосходство советского оружия и замечательные качества бойцов могучей и непобедимой Красной Армии.

Отныне каждый военнослужащий принимает присягу в индивидуальном порядке. Изменение порядка принятия военной присяги имеет глубочайший смысл. Гражданин СССР, с оружием в руках защищающий свое государство, лично, обдуманно и сознательно присягает на верность родине, и клятву свою скрепляет собственноручной подписью.

Ни в одной другой армии мира нет индивидуальной присяги. В армиях капиталистических стран

много неграмотных и подпись они не могут. Царская армия тоже состояла в своем большинстве из неграмотных людей. И это было на руку царизму, ибо неграмотного человека легче эксплуатировать и угнетать.

В Советском Союзе неизвестность в основном ликвидирована. В Красной Армии и Военно-Морском Флоте нет неграмотных бойцов. Это и позволило ввести индивидуальное присягание.

С огромным воодушевлением встречены Красной Армии и Военно-Морским Флотом указы президиума Верховного Совета СССР о военной присяге. На многочисленных митингах в частях и соединениях бойцы и командиры единодушно говорят о том, какое важное событие в жизни каждого из них представляет принятие военной присяги.

Революционная бдительность и железная большевистская дисциплина, любовь к родине и ненависть к врагам ее—первая заповедь каждого бойца!

Подготовка к принятию военной присяги вызвала

в частях новый подъем социалистического соревнования. Подразделения, части, соединения соревнуются между собой, чтобы притти к двадцать первой годовщине Красной Армии с новыми успехами боевой и политической подготовки.

В торжественной обстановке 23-го февраля, в день двадцать первой годовщины Красной Армии, весь личный состав Красной Армии, Военно-Морского Флота и войск пограничной охраны индивидуально, сознательно со всей ответственностью примет военную присягу, даст клятву верности родине.

Если враг осмелится напасть на нас, непобедимая Красная Армия разобьет его на его же территории. Все грозные средства наступательной войны обращаются на интервентов. Пусть тогда пеняют враги на себя—в будущих боях они узнают победную силу клятвы воина Страны Советов!

Герой Советского Союза
комбриг
ВЛАДИМИР КОККИНАКИ.

XI БЕЛОМОРСКАЯ РАЙОННАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Дневник районной партийной конференции

Позавчера, 20 февраля, в клубе имени С. М. Кирова открылась XI Беломорская районная партийная конференция. В работе конференции участвуют 98 делегатов с решающим голосом и 27 — с совещательным.

В числе 12 членов президиума конференции избраны стахановка-работница лесозавода № 2 т. Федотова, машинист ст. Идельт. Кульба и другие.

Бурными аплодисментами делегаты приветствуют предложение избрать в почетный президиум конференции Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с тов. Сталиным, и товарищей Л. П. Берия, Дмитрова, Тельмана, Хозе Диаса и Долорес Ибаррури.

С большим подъемом делегаты конференции пришли приветствие товарищу Сталину.

После избрания руководящих органов и утверждения порядка дня конференции, принимается предложение делегата тов. Семенова — перейти к обсуждению тезисов доклада тов. Молотова.

На дневном и вечернем заседаниях в прениях по этому вопросу выступили 18 товарищ. Гараторы, выражая мнение всей районной партоганизации, единодушно одобряли грандиозную программу великих работ, намеченных на третью пятилетку. Делегаты вносили дополнения к тезисам, уделяя особое внимание перспективам развития хозяйства.

Начальники лесопунктов продолжают формально относиться к внедрению методов знатных лесорубов. Например, т. Свињин сообщает, что в Кирсозере по-готчиевски работают все лесорубы, а фактически производительность их труда ниже плановой.

Вчера на конференции закончилось обсуждение тезисов доклада тов. Молотова. Всего по этому вопросу выступило в прениях 24 человека. На дневном заседании началось обсуждение тезисов доклада тов. Жданова. Вечером прения закончились.

За социалистический город Беломорск

Речь председателя Беломорского райисполкома тов. Семенова Г. М.

Сердца советских патриотов наполнены законной гордостью за величественные победы нашей родины, записанные в тезисах доклада тов. Молотова. В Советском Союзе осуществлен принцип социалистического общества — от каждого — по способностям, каждому — по его труду.

В годы сталинских пятилеток больших успехов достигла и Карельская республика. Неизвестно изменилась и выросла ее экономика, расцвела культура карельского народа. Большие изменения произошли и в нашем районе. Вот, например, карельская деревня Юково: до революции здесь почти не было грамотных, а теперь в Юково не найти неграмотного колхозника или колхозницы.

Многое сделано и в области здравоохранения. Но медицинское обслуживание населения, особенно в деревнях и на лесозаготовках, еще имеет ряд недостатков. В Нюхче, Колежме, Надвоицах мы должны обязательно иметь участковые больницы, на лесопунктах — квалифицирован-

ных медицинских работников. В третьей пятилетке этот вопрос должен быть разрешен.

Торговая сеть в районе значительно увеличилась, но она еще не удовлетворяет запросов населения. Надо расширить сеть магазинов, лавок, ларьков, а в Беломорске — создать образцовый универмаг.

Город только на 50 процентов обеспечен электроэнергией. Уже к осени текущего года надо построить районную паросиловую станцию.

Увеличивается количество школ, но растет и население города. Все школы Беломорска работают в две смены. В целях ликвидации двухсменности надо в третьей пятилетке выстроить еще одну школу на 800 мест. Непременно нужно построить здание детского сада на 350 дошкольников.

Задача реконструкции Беломорска может и должна быть решена в третьем пятилетии. Из рыбацкого села его надо превратить в настоящий социалистический город.

Покончить с отставанием лесной промышленности

Речь директора лесозавода № 2 тов. Врублевского Ю. Г.

Политическая и хозяйственная задачи второй пятилетки успешно решены. XVIII съезд коммунистической партии утвердил план дальнейшего роста народного хозяйства, наметил пути построения коммунизма в нашей стране.

Мы, лесопильщики, обязаны наиболее эффективно использовать имеющиеся сырье. Между тем «отходы» лесопиления превышают 50 процентов. Для использования их надо построить в Беломорске сульфат-целлюлозный завод. Это — реальная задача и выполнить ее нужно возможно быстрее.

Требование покончить с отставанием лесной промышленности, записанное в тезисах доклада тов. Молотова, обязывает нас, большевиков, работающих на этом участке хозяйства, вытащить его в ряд передовых отраслей социалистической промышленности. Основное и главное — лесозаготовки. Нашему заводу нехватает сырья. Оборудование предприятия загружено всего на 40 процентов: из 10 лесорам шесть — бездействуют.

Для обеспечения полной потребности завода сырьем надо взяться за освоение неминим для ликвидации по-

следствий их подлой деятельности. Большевики Беломорского завода должны незамедлительно решить эту задачу, полностью ликвидировать последствия вредительства.

Несколько слов о городе. Надо признать, что он еще мало похож на город. У нас нет водопровода, и это нередко порождает заболевания. Постройка водопровода в Беломорске — настоятельная задача. Я согласен и с предложением тов. Захарова о строительстве электростанции.

Плохо организована в Беломорске торговля. Надо решительно улучшить ее. В свое время на лесозаводе было большое парниковое хозяйство; теперь оно запущено. Надо восстановить выращивание овощей, развить это дело в колхозах, обеспечить район своими овощами и картофелем.

Массовые грузы перевозить водным путем

Речь начальника строительства

Беломорского порта т. Захарова С. Ф.

В тезисах доклада тов. Молотова подведены итоги гигантской работы. Эти итоги грандиозны. Под руководством партии Ленина — Сталина советский народ во второй пятилетке завершил в основном построение социализма, завершил техническую реконструкцию народного хозяйства страны.

Тезисы подчеркивают большую роль водного транспорта, ставят задачу в третьем пятилетии увеличить его удельный вес в перевозках, особенно массовых грузов. Это целиком относится к Беломорскому району, в частности — к нам, строителям порта.

В текущем году мы должны завершить строительство торгового порта. Такие грузы, как нефть, пойдут с юга на север водным путем.

Беломорск имеет перед собой широкие перспективы. В прошлом году он стал городом, но надо признать, что существенных изменений в нем не произошло. Город не имеет перспективного плана строительства, и в этом повинен Нар-

комат коммунального хозяйства Карелии. Он обязан ускорить планировку новых городов.

Общеизвестно, что освещение — самое большое место в хозяйстве нашего города. Между тем на базе топливных отходов лесозавода № 2 мы могли бы иметь электростанцию мощностью в 3—4 тысячи киловатт. Увлекаться гигантами не следует. Но такую небольшую станцию, обеспечивающую потребности города, построить надо незамедлительно.

И лучше и выгоднее продукцию Беломорского рыболовства вывозить в готовом, обработанном виде. Для консервации и консервирования рыбы вовсе не обязательно строить в Беломорске мощный комбинат. Это дело можно и нужно освоить без крупных затрат, построив небольшой завод.

Больше внимания сельскому хозяйству

Речь зав. РайЗО т. Кузнецова И. Ф.

За годы второй пятилетки посевная площадь колхозов нашего района увеличилась на 143 га, но рост урожайности был незначительный. Если в 1932 году урожайность зерновых культур составляла 10 цнт. с га посева, то в 1937 г. она возросла только до 12,8 цнт. Задача наших колхозов — довести в третьей пятилетке урожайность по зерну минимум до 15 центнеров с га.

Для этого необходимо улучшить обработку земли, больше вносить удобрений.

В рыбакских колхозах продолжается недооценка сельского хозяйства, оно

поставлено на второй план. Необходимо покончить с вредительской установкой о нерентабельности сельского хозяйства в рыболовецких колхозах.

Успехи в области животноводства несомненны. За вторую пятилетку поголовье лошадей в районе увеличилось на 87 голов, крупного рогатого скота — на 120, овец — на 1816. В 1933 году в колхозах было только 3 свиньи, теперь их — 375 голов. Но рост городского населения предъявляет более высокие требования к животноводству.

Для развития этого дела надо, в первую очередь, расширить кормовую базу в колхозах: разрабатывать новые сенокосные участки, улучшить имеющиеся.

Задача развития сельского хозяйства выдвигает вопрос о создании в районе хотя бы небольшой машино-тракторной станции.

Организацию МТС надо предусмотреть в третьем пятилетнем плане.

Многочисленные внутренние водоемы — озера и реки — богаты рыбой, ноловим мы ее мало. Сельскохозяйственные колхозы могут и должны иметь постоянные рыболовные бригады, круглый год ловить рыбу, обеспечивать не только свою потребность, но и вывозить на рынок.

В ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СОЮЗА ССР

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 17 февраля с. г. за выполнение плана добычи угля, организацию стахановской работы, высокие показатели цикличности и хорошую подготовку фронта работ орденами и медалями Советского Союза награждены коллективы рабочих, инженерно-технических работников и служащих 20 шахт Донбасса.

* * *

За образцовую стахановскую работу, перевыполнение плана и успешное освоение новых машин, коллектив рабочих, хозяйственных и инженерно-технических работников завода "Свет шахтера" награжден орденом Ленина.

* * *

Указом Президиума Верховного Совета СССР за выдающиеся успехи в деле подъема угольной промышленности награждены орденами и медалями Союза ССР 1197 рабочих, инженерно-технических и руководящих работников Главугля и угольных агрегатов и трестов Союза.

* * *

Указом Президиума Верховного Совета СССР за образцовую работу по бесперебойному снабжению электроэнергией угольных шахт Донецкого, Подмосковного, Кузнецкого и Уральского бассейнов награждено 67 работников электростанций и электросетей, обслуживающих угольные бассейны.

* * *

Указом Президиума Верховного Совета ССР за успешное окончание в течение одного года строительства в Донбассе четырех крупных механизированных угольных шахт индустриального типа, производительностью 1.000 тонн добычи угля в сутки каждая, и за стахановские образцы работы на строительстве других шахт награждено 86 работников Шахтстроя.

* * *

Указом Президиума Верховного Совета ССР за выполнение плана 1938 года по выпуску машин и оборудования для угольной промышленности, за проявленные на отдельных участках стахановские образцы работы награждено 48 работников завода "Главуглемеха".

* * *

Указом Президиума Верховного Совета ССР за успешную работу по подготовке летних кадров и за многолетнюю безаварийную летную службу летчик испытатель Попов Николай Федорович награжден орденом "Красная Звезда".

Н ВОПРОСАМ ТРЕТЬЕГО ПЯТИЛЕТНЕГО ПЛАНА

Планово разрабатывать лесные массивы

Наш Беломорский район богат лесами. Общие запасы древесины на корню определяются примерно в 35 миллионов кубометров. Значительная часть лесных массивов тяготеет к Белому морю.

Основные лесные массивы Беломорья (около 13 миллионов фестметров) расположены по системе р. Сумы. В бассейне рек Вирмы, Куреки сосредоточено по 700—800 тысяч фестметров, в районе Нюхчи—около 5,5 миллионов фестметров, по р. Руйге—3 миллиона фестметров и в районе Пертозера и р. Колежмы — около 2 миллионов фестметров.

До сего времени эксплуатация этих массивов производилась в незначительном количестве. Беломорский леспромхоз и Идельский механизированный лесопункт, вместе взятые, ежегодно заготовляют около 300 тысяч фестметров. Из этого количества на побережье Белого моря путем выборочной рубки заготовляется не выше 50 тысяч фестметров в год.

В свете задачи о ликвидации отставания лесной промышленности, выдвинутой в тезисах доклада тов. Молотова, медлительность в разработке нетронутых лесных массивов на Беломорском побережье недопустима. Тем более, что налицо имеются удобные сплавные и другие пути, дающие возможность транспортировать сырье к лесозаводу.

В целях разумного использования и плановой разработки лесных массивов Беломорья, на мой взгляд, прежде всего необходимо от выборочной рубки перейти к сплошной.

Около Сумозера, в районе Ендогубы и р. Пенеги уже в ближайший год—два надо создать два механизированных лесопункта с годовым планом по 100 тысяч фестметров каждый. По р. Суме, без особых затрат на мелиорацию, можно проплавить эту древесину.

Уже летом текущего года необходимо провести изыскание по удешевлению и улучшению сплава по р. р. Суме, Вирме, Куреке, Колежме и Нюхче. Одновременно изыскать транспортные сухопутные пути на предмет организации механизированных лесопунктов в бассейнах этих рек.

При проведении этих мероприятий, об'ем лесозаготовок на побережье Белого моря может быть доведен до 800 тысяч—1 миллиона фестметров в год.

В районе, тяготеющем к Беломорско-Балтийскому каналу имени Сталина, было целесообразно организовать механизированный лесопункт на лесном массиве около дер. Каргозеро. Расстояние вывозки леса до Выгозера составляет здесь 15—18 километров. Этот лесопункт может освоить 75—80 тысяч фестметров в год.

В. Деревягин.

ЗА РУБЕЖОМ

ИНТЕРВЕНТЫ ГОТОВЯТ НОВОЕ НАСТУПЛЕНИЕ В ИСПАНИИ

По сведениям, полученным в Париже, мятежники и интервенты готовят новое наступление против республиканцев. Ряд фашистских дивизий отводится сейчас из Каталонии в тыл для пополнения и приведения в порядок сильно потрепанной материальной части. Во время наступления в Каталонии фашистами было истрачено огромное количество авиационных бомб, артиллерийских снарядов и дру-

гих боеприпасов. В частности, на одну лишь Барселону итальянскими самолетами былоброшено 570 тысяч килограммов бомб. Сейчас войска фашистов опушают сильный недостаток боеприпасов, для пополнения которых потребуется некоторое время.

По словам французской газеты "Тан", в тылу фашистской зоны Испании круглые сутки работают арсеналы и военные мастерские.

ПРИЗНАНИЕ ПОЛЬШЕЙ "ПРАВИТЕЛЬСТВА" ФРАНКО

Согласно сообщению польского министерства иностранных дел, польское

правительство признало фашистское "правительство" генерала Франко.

ВЫСТУПЛЕНИЕ ЧАН КАЙ-ШИ НА СЕССИИ НАЦИОНАЛЬНО-ПОЛИТИЧЕСКОГО СОВЕТА КИТАЯ

На днях в Чунцине открылась III сессия национально-политического совета Китая. Сессия открылась вступительной речью Чан Кай-ши.

В ответ на провокационные призывы врага,— заявил Чан Кай-ши,— надо еще больше укреплять идеоединство во втором этапе войны. В военном отношении японцы застряли в невылезной трясине и поэтому они широко используют политические интриги и распространяют различные слухи для того, чтобы сломить дух нашего народа. Продолжая военные операции и

экономическую реконструкцию страны, мы должны усиливать наше моральное сопротивление врагу".

В конце речи Чан Кай-ши призвал членов совета полностью усвоить задачи второго этапа войны. Фундамент окончательной победы, сказал он, уже заложен в первом этапе войны. Необходимо мобилизовать все ресурсы свободного Китая и "оккупированных" японцами территорий для выполнения программы борьбы за национальную независимость и реконструкцию страны.

(ТАСС).

На Енге не подготовились к месячнику

Лесоруб-стахановец "23 квартала" Енгинского лесопункта С. Е. Гашков обязался заготовить к 15 марта 1000 фестметров древесины. 18 февраля тов. Гашков вырубил 16 фестметров, а соревнующийся с ним лесоруб Виктор Епишин заготовил 36,9 фестметра.

Лучшие результаты по заготовке леса на этом участке показывает лесоруб-стахановец О. Шундстром, заготовляющий ежедневно не менее 40 фестметров. 18 февраля он вырубил 42,3 фестметра. Хорошую выработку дает молодой лесоруб-комсомолец Артем Мартынов. 18 февраля он заготовил 18,75 фестметра. Так же успеш-

но выполняют свои обязательства и возчики. Возчик А. Тютев 18 февраля, работая на двух лошадях, вывез 28, И. Чевшенков — 18,7 фестметра.

Енгинский лесозаготовительный пункт мог бы работать значительно лучше, если бы этого хотели его руководители. Последние исключительно плохо подготовились к месячнику социалистического соревнования имени XVIII съезда ВКП(б), не обеспечили в достаточном количестве рабочих инструментами, не организовали правильно труд лесорубов и возчиков.

А. Семенов.

Отстающих — до уровня передовиков

В связи с предстоящим XVIII съездом ВКП(б), 174 рабочих Идельского механизированного лесопункта привяли индивидуальные социалистические обязательства по повышению производительности труда. Из 114 лесорубов 54 рабочих работают с подсобниками, по методу товарища Готчева. Возросла средняя их выработка. За первую пятидневку месячника соревнования она увеличилась на 0,8 фестметра по сравнению с предыдущей пятидневкой.

Прекрасно работает лесоруб-стахановец И. Ф. Кузнецов. С одним подсобником он заготовляет от 39 до 45 фестметров в день.

Трелевщики И. Ф. Гребенюк и П. Г. Никитин, которые обязались подвозить тракторной дороге по 14 фестметров ежедневно, перекрывают свое обязательство.

Вместе с тем на лесопункте многие рабочие не выполняют норм выработки. Боевая задача руководства пункта, начальников служб и мастеров — поднять выработку отстающих до уровня передовиков.

За высокую производительность труда

На Онегском лесозаготовительном пункте развернулось социалистическое соревнование имени XVIII съезда ВКП(б). Передовые лесорубы и возчики заметно повышают производительность труда.

Лучше всех работают звенья лесорубов тов. А. Калинина, Няттиева и А. Кабикова.

Средняя производительность труда в звене тов. Калинина составляет 23,8 фестметра в день.

По вызовке впереди других идут возчики И. Егоров и Александрин. В день они вывозят в среднем 15—16 фестметров.

Однако в целом по лесопункту производительность труда еще низка.

В. Д.

ВЫПОЛНЕНИЕ СУТОЧНОГО ГРАФИКА по заготовке и вывозке леса Беломорским леспромхозом

(в процентах):

ЛЕСОПУНКТЫ.	18 февраля	20 февраля
	Заготовка	Вывозка
Сумозерский (нач. Савинов)	54,0	83,6
Дубровский (врио. нач. Воронов)	52,2	55,6
Енгинский (нач. Мыхин)	73,0	75,0
Кирасовский (нач. Свиридин)	37,5	62,0
Снегомский (нач. Борисов)	64,0	72,5
Всего по леспромхозу	55,5	69,8
		50,0 63,5

18 и 20 февраля Беломорский леспромхоз работал еще хуже чем в предыдущие дни. Дубровский и Онегский пункты снизили заготовку леса. Производительность труда лесорубов в Дуброве упала на 1 фестметр. Хуже всех работает Кирасовский пункт. 18 февраля здесь вывезено на 43 ф.см. меньше, чем накануне; сократилось и количество заготовленной древесины.

Дальнейшее отставание лесозаготовок недопустимо. Только удвоением заготовки и вывозки лесозаготовители могут и должны покрыть свой долг перед страной.

ЛЕСОПИЛЕНИЕ

19 февраля лесозавод № 2 выполнил суточный план по распилу сырья на 130 проц. Выполнение по сменам: Оболкина — 144,9, Кубасова — 118,7 и Верещагина — 126,9 проц.

20 февраля план выполнен на 111,7 процента.

ОГЛАСТВЕННЫЙ РЕДАКТОР
В. ПАТАШЕВ.

Требуется **няния**. Обращаться по адресу: г. Беломорск, Октябрьская ул., дом 44, кв. 5.

Буфету ст. Сорокская требуются **буфетчицы** на постоянную работу.